

他们不再是社区“隐形人” 锡城首家残疾人菜鸟驿站营业



小刘正在进行快递分拣

本报讯(晚报记者 陈钰洁)“阿姨,在这儿签上你的名字。”昨天早上,田基浜社区的王阿姨是刘亮(化名)招呼的第一个上门取件的顾客。小刘熟练地在门口的单子上填下快件代码,随后进入里屋找到快件,扫码出库,整个过程花了不到1分钟。近日,田基浜社区一家“超有爱”的菜鸟驿站在德园试运营,这是锡城首家为残障人士量身打造的菜鸟驿站,目前,工作人员中有一名残障小伙,今后随着快件量增多,还将为更多残障人士提供就业机会。

25岁的小刘患有先天性智障碍,从学校毕业后,他在自家经营的小吃店帮工。小刘努力学习生活技能,已经能够独立烧饭,帮父母收账时也从不出错。父母年岁渐长,考虑到小刘未来的生活,决定让他来菜鸟驿站融入社会。“他从前不爱说话,看人时也眼神躲闪,现在已经能够笑脸迎人

了,也愿意简单的表达,甚至会向别人主动介绍我。”崇安寺街道残联理事长吉红亮说,通过半个月的学习,在其他伙伴和志愿者的帮助下,小刘可以独立完成扫描、分拣、贴标、上架、取件等工作流程,每天处理40多个包裹快件。

据了解,这家菜鸟驿站是由梁溪区残联、崇安寺街道办事处、爱德基金会、无锡爱德社会工作发展中心共同打造,致力于为有一定劳动能力、“残障朋友”提供实现自我价值的平台,通过提供快递服务,加强残障人士与社区居民互动交流,提升他们的社会技能,帮助他们融入社会。

据了解,心智障碍者是残疾人中就业相对困难的,他们大多数从小进入培智学校和特殊教育学校,和社会基本隔离,离开学校后,大多也是从事串珠子这样简单的工作,仍旧与社会脱节。爱德基金会的包

冬子关注到了这一群体,希望能够通过打造多样化的残疾人就业样本,让更多的残疾人鼓起勇气走出家门、走进社会。“随着快件数量的增多,他们一天接触的人、说的话,可能比过去一个星期、一个月还要多,沟通频率的提高对于他们的康复大有益处”,包冬子有信心将这一项目打造成良性循环,从而赋予残障人士“自我造血”的能力,通过他们自己的双手去融入社会、发挥价值。

崇安寺街道残疾人之家依托街道残联服务中心,带动残疾人学习园艺种植与园艺治疗,同时通过资源整合,将残疾人的园艺成果以义卖等方式向社会展示,开拓创新就业模式为残疾人增收,提升他们的自我价值。除此之外,德园内还有一家为聋哑、肢残、言语障碍及其他残弱人员提供刺绣及人文培育的公益刺绣艺术馆。

“五星联动”为爱发光 无锡福彩、本报爱心工作室联合 为环卫工人送“清凉大礼包”

本报讯 无锡福彩以建国70周年为契机,以“福星相伴、福泽万家”党建品牌为引领,发起“培育星、帮扶星、急救星、便民星、关爱星”五星联动,开展“我为祖国添砖加瓦”系列主题活动。13日上午,首场启动活动联合晚报爱心工作室在吴江区旺庄红旗路32020176福彩投注站内举行,并为环卫工人发放爱心大礼包。

当天上午8点半,在红旗路上打扫卫生的华利平就早早赶来,看看这里新设的免费饮水点的具体位置。“我每天早上很早就起来了,烧上一大壶水,等放凉了带在路上喝”,华利平今年65岁,他说这种大热的天,每天要喝上三大瓶水,每瓶水都有1500毫升。他表示,红旗路上没有免费饮水点,有时没水了也不好意思问别人要水。常常小半天下来,水就喝完了,他一般都熬一熬,不会舍得去买水喝。华利平来自于新吴区环卫下属的无锡锡旺物业,负责人周俊洪表示,当天,来自无锡市福彩管理中心的工作人员表示,他们组建了“便民星之队”,会在不同的投注站门前设置“免费饮水点”,为环卫工、外卖小哥、快递员等户外工作者提供免费的酸梅汤,清凉解暑,广受欢迎。当天,华利平还和其他13位环卫工人收到了由“关爱星之队”和本报爱心工作室联合送上的“夏日清凉大礼包”,里面有清凉油、毛巾等夏令用品。“急救星之队”还针对环卫工人户外工作的情况,宣传和讲解“心肺复苏”急救知识和技能,手把手地教环卫工人学习相关技能,帮助他们减少职业风险。这项技能还吸引了周边众多市民朋友前来围观学习,一位年轻的妈妈也带着孩子尝试了“心肺复苏”做法。

据悉,“我为祖国添砖加瓦”系无锡福彩“繁星计划”建国70周年系列主题活动。“五星”联动各站点,听民情、暖民心,通过密切联系站点、联系彩民、联系群众,开展一系列正能量的党群活动,带领党员群众共筑中国梦,共唱伟大祖国好。(黄孝萍)

无锡人好运道 时隔5天,城北彩民 再中682万大奖

本报讯 8日,港下彩民中了双色球657万元;13日晚上,双色球开奖后,老北塘民干路上的一家彩票店再次传出喜讯,又有一位彩民中了一等奖,本次奖金682万。据了解,五天之内,幸运之神二度垂青无锡彩民,绝对是小概率事件,不得不说不说无锡彩民运气太好了。

昨天,在民干路上的这家彩票店内,店主早早准备好了鞭炮庆祝,大横幅挂在店门口显得格外惹眼。彩票站工作人员丁女士介绍,她下班回家后才从彩票店老板那儿得知头奖的消息。“我高兴坏了”,她表示,自己在彩票站工作了一两年,之前遇到的最高奖只有2000元,这是她第一次见证大奖的诞生——这张彩票就是从她手里打出去的。不过,本次中奖号码的打票时间为13日19点19分,正值双色球开奖前的购彩高峰期,丁女士怎么也想不起打票彩民的任何信息。不过,她记得那位彩民连续购买的彩票都是同一个号码,每次都是照打上期。

据了解,这位中奖彩民仅花14元守号“7+1”小复式,打中当期的红球05、10、12、18、19、27,蓝球06,喜中1注一等奖,6注三等奖,收获奖金682万多元。据介绍,当期福彩双色球第2019094期开奖,共开出头奖8注,单注奖金为682万多元。这8注一等奖花落江苏、浙江、江西等6地,其中江苏的1注被无锡彩民摘得。这也是无锡今年的第7个双色球头奖,距上次开出头奖仅隔一期,相距不过五天。(黄孝萍 实习生 李凝晖)

评论

让就业成为自信跳板

随着我国残疾人权益保障事业不断发展,残疾人朋友参与社会活动的需求也不断增加,他们渴望融入社会、展现自我、实现人生价值。残疾人需要关爱,但关爱不是怜悯,更不是施舍,让残疾人从事自己能胜任的工作,像对待正常人一样对待他们,才是对他们最大的尊重。

首家残疾人菜鸟驿站营业,是良好开端,更应该多多益善。我们对残疾人的关爱覆盖了教育、就业和生活保障等方面,但这些只是浅层次的物质保障,残疾人想要走出家门、树立信心、有尊严地融入社会,还得面对许多现实障碍。据悉,个别企业形式上雇佣残疾人,只是想钻

政策空子,残疾人并没有真正去上班。此种“假用工”的企业小心眼,对残疾人无疑会造成巨大的心灵伤害。

心若被困,踏遍天下皆是牢笼。心所安处,矮瓦斗室也是天堂。对于残疾人而言,就业是其树立信心、融入社会的关键跳板。通过自食其力的方式,激发他们的生活热情,让他们感到生命的意义和价值。从社会的角度来说,这是促进社会大和谐的需要。

借助硬件设施可以帮残疾人克服身体障碍,但心灵障碍需要残疾人和健全人的共同努力来消弭。让更多的残疾人朋友自信面对人生、走出去融进来,相关部门

和社会群体应该主动作为——为残疾人提供创业培训和扶持,树立一批自强不息的榜样,广大残疾人也可以从这些自强模范身上汲取力量,更加坚强地为实现人生梦想而奋斗。借力社会专业人士力量开展志愿助残活动,对残疾人企业或残疾人就业者进行持续性指导,并提供就业后培训、心理疏导、法律援助等多元一体化的专业服务。

通过温暖与爱,营造尊重、理解、关爱残疾人群体的良好氛围,让每个残疾人都能感觉自己与正常人无异,有尊严地融入社会。让我们共同努力,同残疾人一起活出精彩人生。(薛亮)